

O ŠTIPENDIRANJU IZ SOLIDARNOSTNIH  
SREDSTEV V SKUPŠČINI OBČINE LJ.-CENT ER

POSVET ZA DELEGATE — ČLANE OK ZSMS LJUBLJANA-CENTER

## Vsebinsko delo mladine

Občinska konferenca Zveze socialistične mladine Ljubljana-Center je 15. in 16. februarja organizirala v Portorožu posvet za delegate, člane občinske konference.

Osnovno pozornost so posvetili štirim temam, ki so zajemale značilnosti organizacijske in vsebinske usmeritve Zveze socialistične mladine Slovenije. Delegati so govorili o nekaterih ključnih vprašanjih v zvezi z uresničevanjem ustave in utrjevanjem samouprave, o oblikovanju in delu samoupravnih interesnih skupnosti ter o vlogi in delovanju ostalih družbenopolitičnih organizacij.

Delo je bilo razdeljeno v tri skupine, in sicer mladi v združenem delu, mladi v vzgoji in izobraževanju ter mladi v krajevnih skupnostih in specializiranih organizacijah. Pogovor v skupinah je bil v smislu utrjevanja osrednjih vprašanj organiziranosti in delovanja Zveze socialistične mladine Slovenije v občini. Delegati so na podlagi razprav izoblikovali naloge za nadaljnje delovanje mladinske organizacije.

V skupini mladih v združenem delu, ki jo je vodil Dušan Frice, se je razvil živahen pogovor mladih delegatov. Sprožili so več perečih vprašanj iz delovanja mladine v osnovnih organizacijah. Ugotovili so, da v dosedanjih akcijskih programih niso bila zajeta vsa ključna vprašanja v združenem delu in da je zato programe potrebno spremeniti tako, da bomo z njimi pritegnili k akciji kar največ mladih in s tem odpravili navidezno nezanimanje mladine. Tako so se dotaknili nagrajevanja po angažiranosti mladincev, da bi mladi začutili, da je njihovo delo ovrednoteno, cenjeno.

Tudi problem pretoka informacij iz osnovnih organizacij v samoupravne organe in obratno ni majhen. Ne gre pa le za ta način informiranja, tudi informiranje o delovanju mladine v sredstvih javnega obveščanja ni zadovoljivo, saj je navzočnost novinarjev na pomembnih mladinskih akcijah preskromna. Mladi iz združenega dela so spregovorili tudi o problemu, kako k političnemu delovanju pritegniti mlade invalide, kako in na kakšen način jim nuditi pomoč, pa tudi mladim v vzgojnih zavodih. Načeli so še mnogo drugih problemov kot je financiranje osnovnih organizacij, natančneje zastavljanje odgovornosti članov ZK in članov ZSM, men-

torstvo in sodelovanje mladih v delavski kontroli...

Skupina mladih iz vzgoje in izobraževanja, ki jo je vodila Lijana Kalčina, je pregledala bistvene probleme v osnovnih organizacijah, predvsem v osnovnih in srednjih šolah.

Analizirali so lik mentorja in ugotovili, da večina dosedanjih mentorjev oziroma njihovo delo ni več sprejemljivo. Mentorji osnovnih in srednjih šol naj bi se tesneje delovno povezovali z mentorji višjih in vsokih šol ter delovnih organizacij. S tem bi uvedli kolektivno mentorstvo, s čimer bi nedvomno dosegli učinkovitejše in plodnejše, predvsem pa pravilno vsebinsko delo mentorjev. Govorili so o nujnosti povezovanja osnovnih organizacij v šolah z osnovnimi organizacijami v delovnih in specializiranih organizacijah. Sprožili so tudi problem družbenopolitične usposobljenosti mladih, da bi samoupravljanje v šolah lahko učinkoviteje delovalo in zaživel. Razpravljali so tudi še o mnogih drugih vprašanjih, ki zavirajo mladinsko učinkovito delovanje in s katerimi se bodo morale osnovne organizacije še temeljiteje spoprijeti in jih rešiti.

Tretja skupina je bila skupina mladih iz krajevnih skupnosti in specializiranih organizacij. Skupino je vodil Zlatko Mali.

Mladina se je v krajevnih skupnostih organizirala šele po kongresu. Organizacije v krajevnih skupnostih so torej mlade organizacije in kadrovske še zelo šibke.

Pa tudi specializirane organizacije se še niso vse vključile in se še velikokrat vedejo preveč partnersko. Večjo pozornost je torej potrebno posvetiti širjenju kadrovske baze in s tem v zvezi idejnopolitičnemu izobraževanju mladih aktivistov v krajevni skupnosti. V obliki idejnopolitičnega izobraževanja pa je potrebno vključiti vse mlade delegate, ki so v določenih delegacijah. K delu osnovnih organizacij je nujno treba pritegniti vse mlade komuniste, ki še vedno niso idejno akcijsko jedro v vseh osnovnih organizacijah. Tudi vključevanje v krajevno samoupravo še vedno ni zadovoljivo, zato bo ta problem tudi ena bistvenih smeri nadaljnega delovanja mladih v KS.

V krajevnih skupnostih so tudi organizacijski problemi. Največjo pozornost morajo osnovne organizacije posvetiti

konstituiranju krajevnih konferenc socialistične zveze. Zagotoviti je potrebno povezanost osnovnih organizacij v TOZD in šolah z mladino na terenu. To pomeni, da moramo konstituirati koordinacijske svete ZSMS v KS. Le-ti bodo zagotavljali akcijsko povezovalno mladino, ki se v določeni KS šola, živi in dela.

V KS se mora mladina posebno posvetiti tudi nekaterim vidikom delovanja ZSMS, ki jim je bilo do sedaj posvečeno odločno premalo pozornosti. Problem je še vedno organiziranje prostega časa, kar pa otežkoča pomanjkanje prostorov. Na posvetu smo lahko tudi ugotovili, da je nujno čimprej zagotoviti konstituiranje konference mladih v krajevnih skupnostih in odbora za specializirane organizacije pri občinski konferenci ZSMS.

Posvet delegatov se je končal z drugo sejo konference OK ZSMS Ljubljana-Center, kjer so ugotovili še mnogo drugih nerешenih vprašanj. Kadrovska politika je namreč prešlaba in s tem v zvezi je potrebno pritegniti k sodelovanju čimveč mladih strokovnjakov. Organizacijo mladih moramo uveljaviti kot instrument mladih, da v njenih akcijah ne sodelujejo le nekateri, temveč vsi mladi, člani Zveze socialistične mladine Slovenije.

Vse akcije je potrebno veliko bolj uveljavljati s pomočjo socialistične zveze delovnega ljudstva v Ljubljani, tako da se bodo mladinska vprašanja reševala v širšem prostoru kot dosedaj.

DARINKA LEGAT

## Sposobnim vse možnosti

Delavci, zaposleni v skupščini občine Ljubljana Center, se zavedajo, da pomeni sprejem družbenega dogovora o štipendiranju temeljni kamen pri uresničevanju duha, stališč in hotenj delovnih ljudi, strnjjenih v resoluciji in družbenem dogovoru o kadrovske politiki. Sprejem družbenega dogovora o štipendiranju je revolucionarno dejanje, ki široko odpira šolska vrata srednjih in višjih šol vsej sposobni in prizadevni mladini, ne glede na premoženjske razmere staršev. S tem dogovorom je naša samoupravna družba prevzela skrb, da nudi vsakemu sposobnemu mlademu človeku možnosti, da si pridobi najvišjo izobrazbo. S tem se bo začela spreminjati socialna struktura študentov višjih in visokih šol, saj bo na njih študiralo vedno več študentov iz vrst neposrednih proizvajalcev.

Prehrojena pot realizacije duha dokumentov o kadrovske politiki v občini Ljubljana Center je že dokaj dolga. Že v letu 1973 je tekla javna razprava o tem dokumentu, na podlagi katere se je dokončno oblikoval družbeni dogovor o temeljnih kadrovske politike. V letu 1974 pa je tekla akcija obravnavanja in sprejemanja tega dokumenta v organizacijah združenega dela, drugih samoupravnih organizacijah in skupnostih; sprejele pa so ga tudi vse družbenopolitične organizacije in skupščina občine Ljubljana Center. 12. septembra 1974 je bil ustanovljen iniciativni odbor za sprejemanje in podpisovanje samoupravnega sporazuma o štipendiranju učencev in študentov v občini Ljubljana Center. Naloga tega odbora je bila, da skupno z družbenopolitičnimi organizacijami pripravi samoupravni sporazum, organizira podpisovanje sporazuma, razpiše štipendije in skliče zbor podpisnikov samoupravnega sporazuma o štipendiranju. Sporazum je bil kmalu pripravljen in poslan vsem organizacijam združenega dela v naši občini.

Samoupravni sporazum so obravnavali delovni ljudje v vseh temeljnih organizacijah združenega dela, drugih samoupravnih organizacijah in skupnostih ter se odločili za združevanje sredstev v okviru občine v solidarnostni sklad za štipendiranje učencev in študentov, ki žive v materialno slabših razmerah.

Delovni ljudje, združeni v organizacijah združenega dela in drugih samoupravnih skupnostih, so ponovno dokazali visoko stopnjo solidarnosti, saj je že do 7. decembra 1974 podpisalo ta samoupravni sporazum nad dve tretjini zaposlenih ljudi v občini Ljubljana Center. Inicijativni odbor je 19. in 20. 12. 1974 sklical zbor podpisnikov sporazuma, na katerih smo izvolili člane skupne komisije. 25. 12. 1974 pa je skupna komisija imela prvo sejo in med drugim izvolila tudi izvršni odbor. Izvršni odbor zelo aktivno dela. Imel je več zasedanj, na katerih je obravnaval in sprejel vse potrebne akte, ki so bili potrebni pred začetkom izplačevanja štipendij. Odbor je z delom pohitel, kajti zavedali smo se, da je v tem prehodnem obdobju dosti učencev in študentov, ki nimajo zagotovljenih materialnih sredstev za študij in komaj čakajo na štipendije.

Doslej smo v naši občini izplačali akontacije na štipendije 105 učencem in študentom. Učenci so dobili izplačane akontacije od 1. 9., študentje pa od 1. 10. 1974 dalje. Ker je razpis še odprt, prihajajo vsak dan nove prošnje za štipendije, zato končno število štipendistov za leto 1975 še ni znano. Število štipendistov se bo znatno povečalo tudi zato, ker lahko dobe štipendije iz solidarnostnega sklada tudi tisti študentje in učenci, ki imajo kadrovske štipendije. Te pa so nižje, kot bi jim glede na dohodke njihovih staršev pripadale.

Zavedamo se, da smo s tem delom pri uresničevanju duha dokumentov o kadrovske politiki napravili šele prvi, toda zelo pomemben korak. Pred nami so številne naloge, ki jih moramo rešiti v neposredni prihodnosti. Skušali bomo doseči, da vse organizacije združenega dela pristopijo k samoupravnemu sporazumu o štipendiranju učencev in študentov. Politiko štipendiranja moramo oblikovati tako, da bomo lahko omogočili izobraževanje mladih ljudi po njihovih dejanskih sposobnostih in nagljenjih na vseh stopnjah šolanja, ne glede na njihov materialni položaj oziroma materialni položaj njihovih staršev. Štipendiste bomo usmerjali v tiste dejavnosti in poklice, ki jih združeno delo najbolj potrebuje, in vplivali na usklajevanje z dejanskimi kadrovske potrebami s programi izobraževanja ter uresničevanja določil sprejetega družbenega dogovora o štipendiranju v SR Sloveniji.

Solidarnostni sklad občine Ljubljana Center pa ne bo namenjen samo solidarnostnemu štipendiranju naših učencev in študentov, temveč bomo z združevanjem teh sredstev pomagali štipendirati tudi učence in študente v drugih občinah Slovenije, kjer jim zaradi manjše stopnje gospodarskega razvoja teh sredstev primanjkuje. Da bo štipendiranje v občini potekalo kar najbolj nemoteno, je nujno, da pri delu kar najbolj ustvarjalno sodelujejo tudi mladi sami, da se vključujejo v sistem štipendiranja in se za popolno uresničitev tudi zavzemajo.

CITA MEDVED

